
 
 

 
 
 
 
 

Protokół Nr XVIIA/2016  
z XVIIA sesji Rady Miejskiej w Elbl ągu odbytej w dniu 29 sierpnia 2016 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 12.03     Zakończenie obrad godz. 12.22 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że XVIIA sesja została zwołana 
na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku (tj. Dz. U. z 2016 r., poz. 446). 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 24 radnych obecnych 
było 23 radnych. Nieobecna była Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz 
c. Romana. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, iż w związku z ogólnym 
stanem 23 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Marek Pruszak Marek przywitał radnych Rady 
Miejskiej i wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą 
także: 
 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- przedstawiciele szpitali miejskich, 
- Pani Małgorzata Adamowicz – Dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty w Elblągu, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Uwag i innych propozycji do przedstawionego porządku obrad radni nie zgłosili. 
 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że porządek 
obrad XVIIA sesji RM został przyjęty przez aklamację. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Ślubowanie radnego. 
4. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 



 
 

 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2016-2029 – DRUK Nr 1/XVIIA , 
 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2016 – DRUK 
Nr 1/XVIIA. 

 
5. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Ślubowanie radnego. 
 

Przewodniczący Rady odczytał postanowienie Komisarza Wyborczego z dnia 20 lipca 
2016 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Elblągu, z powodu 
pisemnego zrzeczenia się mandatu. 

Postanowienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Na podstawie art. 383 § 1 pkt 4, § 2a i § 4a ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks 
Wyborczy Komisarz Wyborczy w Elblągu postanawia: stwierdzić wygaśnięcie mandatu 
radnej Rady Miejskiej w Elblągu Pani Małgorzaty Adamowicz w okręgu wyborczym Nr 5 z 
listy Nr 3 KW Prawo i Sprawiedliwość, w związku z pisemnym zrzeczeniem się mandatu 
radnego. Postanowienie zostanie ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego oraz podane do wiadomości publicznej. Wchodzi ono w życie z 
dniem podjęcia. 
 
 Następnie Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Adamowicz o podejście 
do stołu prezydialnego i w imieniu wszystkich serdecznie podziękował radnej drugiej 
kadencji za pracę na rzecz naszego miasta, cenne interpelacje, dbałość o sprawy elbląskiej 
oświaty oraz za współpracę. Wyraził nadzieję, że dana współpraca z Radą Miejską będzie 
nadal owocna. Życzył na stanowisku Dyrektora Delegatury Kuratorium Oświaty efektywnej 
pracy i satysfakcji, mimo trudnych wyzwań czekających w dobie reformy oświaty. 
 
 Pani Małgorzata Adamowicz serdecznie podziękowała za czas spędzony w Radzie 
Miejskiej. Szczególne podziękowania skierowała do władz naszego miasta, urzędników, 
radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych i dziennikarzy. Wyraziła podziękowanie za 
pracę przynoszącą wiele doświadczeń, które zostaną wykorzystane do obecnej pracy. 
Przypomniała, że pracowała w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki RM w związku z 
tym zna wszystkie niuanse związane z finansami. Powyższe jest bardzo ważne w 
funkcjonowaniu oświaty. Obecnie będzie zajmowała się oświatą od strony pedagogicznej i 
zawsze będzie miała na względzie wszystkie problemy, z którymi boryka się miasto, 
zwłaszcza te finansowe. Życzyła wszystkim aby w swojej pracy zawsze kierowali się 
mądrością i rozsądkiem. Aby dana współpraca była pozbawiona napięć, tak by wszyscy 
razem działali dla wspólnego dobra naszego miasta i zawsze przyświecał temu człowiek, 
który jest najważniejszy. 
 

Przewodniczący Rady odczytał drugie postanowienie Komisarza Wyborczego z dnia 
20 lipca 2016 r. w sprawie zmian w składzie Rady Miejskiej w Elblągu. 

Postanowienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 



 
 

Na podstawie art. 387 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks Wyborczy 
Komisarz Wyborczy w Elblągu postanawia: w związku z wygaśnięciem mandatu radnej Pani 
Małgorzaty Adamowicz wybranej w okręgu wyborczym nr 5 z listy nr 3 KW Prawo i 
Sprawiedliwość stwierdzić wstąpienie w skład Rady Miejskiej w Elblągu w jej miejsce Pana 
Pawła Kowszyńskiego, który w tym okręgu na tej samej liście kandydatów uzyskał 
największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. Postanowienie zostanie ogłoszone 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz podane do 
wiadomości publicznej. Wchodzi ono w życie z dniem podjęcia. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Pawła Kowszyńskiego o podejście do 
stołu prezydialnego, a wszystkich zebranych o powstanie. Przewodniczący Rady odczytał rotę 
ślubowania radnego: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję 
uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie 
dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
 

Pan Paweł Kowszyński złożył ślubowanie wypowiadając słowa „ślubuję, tak mi 
dopomóż Bóg”. 
 

Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował nowo 
zaprzysiężonemu radnemu i poinformował, że od tej chwili jest w pełni umocowany, jako 
radny Rady Miejskiej w Elblągu. Zapytał, do jakiego Klubu Radnych radny Paweł 
Kowszyński chciałby się włączyć? 
 
 W odpowiedzi radny Paweł Kowszyński poinformował, że podjął decyzję, iż zostanie 
członkiem zjednoczonej prawicy Klubu Radnych PiS. 
 

Przewodniczący Rady podał do wiadomości, że od tej chwili w sesji uczestniczy 24 
radnych RM w Elblągu. 
 
Ad. 4. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 1/XVIIA  – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2016-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że powyższy projekt uchwały dot. zwiększenia 
w latach 2017-2026 wydatków bieżących – poręczeń oraz zmniejszenia kwoty długu w latach 
2016-2025, w związku ze zmianą formy udzielenia pomocy dla szpitala z wykupu 
wierzytelności na poręczenie spłaty pożyczki. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta przypomniał, że na czerwcowej sesji, 
kiedy Rada podjęła uchwałę o połączeniu obydwu szpitali miejskich dyskutowano nad 
kwestią finansów szpitala przy ul. Żeromskiego. Mówiono wówczas, że połączenie szpitala 
będzie realizowane, co jest też robione. Mówiono również, iż budżet miasta przejmie 
zobowiązania szpitala. Stąd wymieniana kwota 14,5 mln zł jest kwotą powstałą w wyniku 
przejęcia zobowiązań tj. 12,5 mln zł szpitala oraz 2 mln zł, które już wcześniej były jako 
zobowiązanie miasta. Pan Prezydent poinformował również, że zmieniona ustawa o 
zamówieniach publicznych dała możliwość wyboru przez szpital, w drodze rokowań, 



 
 

możliwości zaciągnięcia kredytu. Natomiast miasto będzie zobowiązane spłacić ten kredyt. 
Wyjaśnił, że złożył wniosek o zwołanie sesji „nadzwyczajnej”, ponieważ gdyby czekano do 
15 września, wówczas część wierzycieli zrezygnowałaby z umorzenia odsetek. W związku z 
tym, że Dyrektor Mirosław Gorbaczewski wynegocjował u wielu wierzycieli umarzanie 
odsetek na ponad 400 tys. zł, planuje się do końca sierpnia br. zapłacenie wierzytelności, tak 
by zejść z części już wynegocjowanych odsetek i nie obciążać bezpośrednio budżetu. 
Przedłożone dwa projekty uchwał regulują sprawę finansów, którą podjęto w czerwcu br. 
poprzez połączenie obydwu szpitali. 
 

Radny Michał Missan poinformował, że nie jest tajemnicą, iż szpital miejski był już 
wiele razy oddłużany przez nasze miasto, co zawsze obciążało budżet samorządu. Wszyscy 
mają nadzieję, że jest to już ostatni raz. Radny życzył Panu Prezydentowi udanego nadzoru 
nad podległą jednostką. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 
osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XVIIA/363/2016 
zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 
na lata 2016-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 2/XVIIA  – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2016 rok 
– radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. Dodała, że jednocześnie na posiedzeniu Komisji zgłoszono prośbę 
aby po spłaceniu przedstawiono informację dot. wielkości wynegocjowanych umorzeń 
odsetek od kontrahentów. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XVIIA/364/2016 zmieniającą uchwałę w 
sprawie budżetu miasta Elbląg na 2016 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu wczorajszym uczestniczył w Gdańsku 
w uroczystościach pogrzebowych Inki i Zagończyka. W imieniu Rady Miejskiej w Elblągu 
złożono wieniec. Była to patriotyczna uroczystość, podczas której, po 70 latach, można było 
pochować dwóch bohaterów – Żołnierzy Niezłomnych, awansowanych przez Prezydenta RP 
na wyższe stopnie. Oddać Im należny hołd oraz przywrócić pamięć. Dodał, że Im nie trzeba 
przywracać godności, ponieważ mieli ją na pewno. Tutaj godność trzeba przywrócić państwu 
polskiemu, jak powiedział Prezydent RP Pan Andrzej Duda. 
 

Następnie Przewodniczący Rady zaprosił na uroczystość, która odbędzie się dniu 
dzisiejszym o godz. 14.00 dot. nadania nazwy Rondu NSZZ SOLIDARNOŚĆ oraz na 
obchody 36 rocznicy porozumień sierpniowych, które również odbędą się w dniu dzisiejszym 
o godz. 18.00. Poinformował również, że 1 września o godz. 12.00 pod Krzyżem Katyńskim 
organizowane będą obchody upamiętniające wybuch drugiej wojny światowej. Ponadto podał 
do wiadomości, że od dnia 5 września obowiązywał będzie nowy harmonogram dyżurów 
radnych Rady Miejskiej w Elblągu. Powyższy harmonogram został rozłożony na półkach 
radnych w pok. 307, w Biurze Rady Miejskiej. Na zakończenie Przewodniczący Rady 



 
 

poinformował, że do nieprawdziwych zarzutów dot. rzekomego kłamstwa, które padły na 
niedawnej konferencji prasowej z udziałem Pana Prezydenta oraz przedstawicieli radnych, 
odniesienie nastąpi na następnej sesji RM. 
 
Ad. 5. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak 
ogłosił zakończenie XVIIA sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 

Protokółowała       Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Elblągu  

Agnieszka Sawicka 
Marek Pruszak 


